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Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos vinte e quatro dias do 

mês de Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos 

Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos 

Rodrigues, vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac 

Rodrigues Dias e segundo secretario o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio 

Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac 

Rodrigues Dias, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de 

Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 124/2015-MP/1ª PJI de autoria do Ministerio 

Publico em Itaituba que requisita, no prazo de dez dias, informações sobre o projeto de lei nº 

009/2015 encaminhado a esta casa de leis no dia 19 de março de 2015. Oficio nº 055/2015 

CMDCA de autoria da prefeitura municipal de Itaituba/SEMDAS que solicita uma reunião com a 

comissão de Finanças e Orçamentos desta casa de leis para tratar da politica municipal da criança e do 

adolescente. Oficio nº 060/2015 CMDCA de autoria da prefeitura municipal de Itaituba/SEMDAS 

que solicita uma reunião com a comissão de Finanças e Orçamentos desta casa de leis para tratar da 

politica municipal da criança e do adolescente. Oficio/GAB nº 198/2015 de autoria da Prefeitura 

Municipal que encaminha as leis devidamente sancionadas: Lei Municipal nº 2.848/2015 – Denomina 

de Marcelly Ayala Figueira – Cecezinha a creche municipal do Bairro da Liberdade e dá outras 

providencias. Lei Municipal nº 2.849/2015 – Disciplina o uso de caçambas estacionarias nas vias e 

logradouros publicos para recolhimento de entulhos diversos no municipio de Itaituba e dá outras 

providencias. Lei Municipal nº 2.850/2015 – Dá nova redação ao artigo 79 da lei municipal nº 

2.300/2012, revoga as disposiçoes anteriores e dá outras providencias. Lei Municipal nº 2.851/2015 – 

Dá nova redação ao artigo 132 da lei municipal nº 2.300/2012, revoga as disposiçoes anteriores e dá 

outras providencias. Lei Municipal nº 2.852/2015 –Dispõe sobre a criação de unidades de ensino e dá 

outras providencias. Oficio Circular/15 de autoria do deputado estadual Martinho Carmona que 

encaminha em anexo uma cartilha que esclare de forma sucinta e didatica a ideologia de genero e de 

orientação sexual que está a ser aprovada. Correspondência de autoria do Deputado Federal Eros 

Biondini – PTB/MG que alerta os gestores púbicos municipais para que acompanhem o material 

didático e paradidático, impedindo a utilização de qualquer material que faça referencia a ideologia de 

gênero/orientação sexual nas escolas.Oficio GAB/PGMI nº 201/2015 de autoria da prefeitura 

municipal que encaminha as razões do veto parcial ao projeto de lei aprovado nº 028/2015 que dispõe 

sobre destinação de lixo tóxico de pilhas e baterias, conforme legislação vigente, especificamente a lei 
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nº 6.938/81, o decreto nº 99.274/90 a resolução do CONAMA 408/08 e as normas da ABNT. As 

referidas razões foram enviadas a sala de comissões para analise e parecer. Oficio SEMSA. 

GAB/SEC nº 104/2015 de autoria da Secretaria Municipal de Saude em atenção ao requerimento nº 

162/2015 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues. Oficio/GAB nº 190/2015 de autoria da 

Prefeitura Municipal que encaminha os projetos para analise e apreciação: Projeto de lei nº 020/2015 – 

Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal 

a Jancimar de Amorim Souza. Projeto de lei nº 021/2015 – Autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Lilian Lima Portela. Projeto de lei nº 

022/2015 – Autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Benedito Santos Pimentel. Projeto de lei nº 023/2015 – Autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Apiácas Hotel 

e Turismo S/A. Os projetos foram enviados a sala de comissões desta casa para analise e parecer. 

Oficio/GAB nº 197/2015 de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que encaminha o projeto 

solicitando analise e apreciação: Projeto de lei nº 025/2015 – Autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a JJP Construtora LTDA. O referido 

projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Projeto de Lei CMI nº 029/2015 de 

autoria do vereador João Bastos Rodrigues que “Institui a Campanha Permanente de Informação, 

prevenção e combate a depressão” no municipio de Itaituba e dá outras providencias. O referido 

projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Serviços Publicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de 

lei PMI nº 007/2015 que autoriza o executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimonio publico a Francisco Cruz de Oliveira. Os membros decidiram exarar parecer favoravel ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer 

da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Publicos e Atividades Privadas da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei PMI nº 017/2015 que autoriza o executivo a alienar, sob forma 

de venda, terreno pertencente ao patrimonio publico a Claudiane Silva de Oliveira. Os membros 

decidiram exarar parecer favoravel ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo 

foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Publicos e 

Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei PMI nº 018/2015 que autoriza o 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimonio publico a Fabiane da Costa 

Silva. Os membros decidiram exarar parecer favoravel ao projeto.  Colocado o parecer em discussão e 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, 

Serviços Publicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei PMI nº 

059/2015 de autoria do executivo municipal quedispõe sobre a alienação de um terreno pertencente 

ao patrimonio publico a A C& L Comercio LTDA. Os membros decidiram exarar parecer favoravel ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer 

da Comissão Permanente de Educação,Cultura, Saúde, Esporte e Assistencia Social da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei CMI nº 005/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar 
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que institui a Campanha Educativa Permanente “Pipa Legal”, direcionada aos alunos do ensino 

fundamental do municipio de Itaituba, e dá outras providências. Os membros decidiram exarar parecer 

favoravel ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei PMI nº 024/2015 que “Revoga a Lei Municipal nº 1961/2009 e 

institui o Novo Plano Municipal da Educação – PME, conforme artigo 8º da Lei Municipal 13005 de 

junho de 2014”.  Os membros decidiram exarar parecer favoravel ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Resolução CMI nº 

005/2015 de iniciativa do vereador Wescley Silva Aguiarque “Institui a Comenda ‘Ana Neri’, a ser 

concedida pela Câmara Municipal aos enfermeiros e tecnicos de enfermagem”. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei PMI nº 006/2015 

de iniciativa do vereador João Bastos Rodrigues que “Institui e considera de utilidade publica a criação 

da Câmara Municipal Mirin e dá outras providências”.  Os membros decidiram exarar parecer favoravel 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de Resolução CMI nº 003/2015 de autoria do vereador Manuel Diomar Santos 

Figueira que “Instituir e inserir no calendario oficial de eventos da Câmara Municipal de Itaituba, o dia 

da mulher expressão”. Os membros decidiram exarar parecer favoravel ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Decreto Legislativo 

CMI nº 001/2015 de autoria do vereador Iamax Prado Custodio que “Concede o diploma de Honra ao 

mérito a Faculdade do Tapajós – FAT, em comemoração pela passagem dos 10 (dez) anos de 

existencia”.  Os membros decidiram exarar parecer favoravel ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Lei CMI nº 

023/2015 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que “dispõe sobre a inclusão da triagem sanguinea e 

do fator RH no chachá do taxista e no capacete e coletes dos mototaxis da cidade de Itaituba e dá 

outras providencias”.  Os membros decidiram exarar parecer favoravel ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Lei CMI nº 

044/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que “institui na rede publica municipalizada do 

Sistema Unico de Saúde (SUS) a obrigatoriedade da disponibilização do exame de dosagem serica do 

antigenoprostatico especifico (PSA) a todo cidadão com mais de 40 anos de idade e dá outras 

providencias”.  Os membros decidiram exarar parecer favoravel ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Lei PMI nº 008/2015 que 



 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 

 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefax:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 

e-mail: cmitb@itbnet.com.br 

www.camaraitb.com.br 

 

4 

 

“Dispõe sobre as taxas de licenciamento ambiental, institui valores e dá outras providencias”.  Os 

membros decidiram exarar parecer favoravel ao projeto .Colocado o parecer em discussão e votação o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da 

Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Lei PMI nº 019/2015 que “Revoga a lei municipal 

2.472/2012 e altera o artigo 3º da lei municipal 2.221/2011 que trata da alienação das terras do 

Distrito de Moraes de Almeida, disciplina a cobrança imobiliaria e dá outras providencias”.  Os 

membros decidiram exarar parecer favoravel ao projeto .Colocado o parecer em discussão e votação o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Lei PMI nº 052/2015 que “Dispõe sobre a 

prioridade de concessão de vagas, para adolescentes institucionalizados que se encontrem sob a 

responsabilidade do municipio, em curso profissionalizante, projetos de inserção profissional e 

contratos de estagiosefetutados pelo municipio de itaituba, e dá outras providencias”.  Os membros 

decidiram exarar parecer favoravel ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo 

foi aprovado por unanimidade. Oficio nº 002/2015de autoria da senhora Sheilla Venus Rodrigues 

que solicita o uso da tribuna popular nesta sessão. Em seguida o presidente cedeu o uso da tribuna 

senhora Sheilla Venus que falou sobre a problematica envolvendo os contemplados e não 

contemplados com as casas do Residencial Wirland Freira do Programa Minha Casa Minha Vida em 

Itaituba. GRANDE EXPEDIENTE:Usou a palavra a vereadora Celia Martins, dizendo que era uma 

situação complicada das famílias que não foram contempladas com as casas populares. A vereadora 

citou um caso em que uma senhora devolveua casa que ganhou. A vereadora acrescentou que os 

vereadores não tinham poderes constituídos para fazer a doação de casas, mas se sentia feliz com a 

pessoa que teve essa atitude de devolver a casa para alguém que realmente necessitava.Em seguida a 

vereadora falou sobre o cheque moradia, dizendo que infelizmente algumas pessoas que ganharam o 

material de construção, acabaram vendendo com a desculpa de que não tinha dinheiro para construir. 

Com a palavra o vereador Dirceu disse que a prefeita deveria tomar uma posição em relação a doação 

das casas, pois o problema já vinha ocorrendo a vários dias. Em seguida o vereador falou sobre uma 

situação envolvendo o carro pipa de Moraes de Almeida. Prosseguindo usou da palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, disse que o caso das casas populares era caso de policia federal. Disse 

que esperava que a Caixa Econômica tomasse uma providencia, pois estava sendo conivente com a 

situação. Disse que esta casa não era omissa e nem conivente não. O grande problema era a prefeita 

que não tinha iniciativa. Em seguida o vereador falou sobre o roube de uma caçamba que teve a placa 

clonada e estava a disposição da Secretaria de Infraestrutura. Falou sobre o lixo, dizendo que a forma 

não adequada armazenamento, vem trazendo sérios prejuízos para a saúde da população de Itaituba. 

Enfatizou que já existia uma ação judicial para que a prefeitura providenciasse um local adequado para 

despejo do mesmo. Com a palavra o vereador Wescley Aguiar, falando sobre as casas populares, 

dizendo que infelizmente existia situações em que a Câmara não tinha poderes constituídos para 

intervir. O vereador lembrou que as pessoas contempladas foram aparadas por lei. Disse que as 

invasões das casas proferidas pelas senhoras em plenário foi uma atitude de coragem. Com a palavra 
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o vereador Isaac Dias, registrou a presença de comunitários em plenário.  Em seguida o vereador disse 

que o primeiro secretário não mediou casas para ninguém.Em seguida o vereador falou sobre as 

recomendações do Ministério público, sobre projetos protocolados neste poder. Disse que as comissões 

tinha que assumir a responsabilidade de agilizar a tramitação do projeto e o plenário por sua vez 

apreciar, aprovando ou rejeitando. Pediu a mesa diretora que divulgasse uma nota, comunicando que 

este poder aprovou um plano anual e nele não constou ideologia de gêneros, assunto que vem sendo 

bastante discutido nos meios de comunicação. Prosseguindo usou da palavra o vereador Iamax Prado, 

falando sobre a denuncia envolvendo a caçamba que vem sendo usada pela Secretaria de 

Infraestrutura,acrescendo após realização de laudo, foi comprovado de fato que a mesma foi roubada 

em São Paulo e atualmente está sendo usada pela prefeitura, fato que considera vergonhoso para o 

município. Disse que gostaria que fosse feito uma fiscalização de todos os veículos usados em 

alugados pela prefeitura de Itaituba.Com a palavra o vereador Orismar Pereira Gomes, desejou bom 

dia a todos os presentes e comentou sobre os problemas envolvendo a casas do programa minha casa 

minha vida no município de Itaituba e relatou a falta de compromisso da prefeita municipal desde o 

inicio do governo. Disse que o primeiro desrespeito foi contra seu partido PPS ao trocar a senhora 

Jandira por outro secretario, não respeitando o partido. Citou o fato da diretora do Hospital municipal, 

a senhora Marilda, viver ao lado da prefeita e acusou a mesma de andar pelo hospital com roupa de 

academia e que levaram a denuncia diretamente a prefeita municipal e ficou por isso mesmo. Pediu 

que fossem tomadas providencias a respeito das denuncias das entregas das casas e que ouviu falar 

que a prefeita municipal queria trocar a secretaria da SEMDAS, senhora Fátima, sendo que ainda não 

fez por falta de denuncias. Usou a palavra o vereador Nicodemos Aguiar, que desejou bom dia a todos 

os presentes e comentou sobre a senhora que usou a tribuna e pediu ajuda dos vereadores para 

resolver o problema envolvendo as casas do residencial minha casa minha vida. Disse que a 

administração municipal fez uma distribuição incorreta das casas contemplando quem não necessita e 

deixando de fora realmente quem precisa e parabenizou os vereadores desta casa por formarem uma 

comissão para acompanhar as denuncias e deixou seu gabinete a disposição para ajudar no que 

precisarem e que a população não pode pagar pela má administração da prefeitura municipal. 

Anunciou que no dia 01 de julho na próxima semana estarão em Itaituba dois ministros o senhor 

Kassab e Helder Barbalho, juntamente com o Deputado Federal Chapadinha e pediu que este casa 

marcasse uma audiência publica com os ministros e demais autoridades para levar os anseios da 

população. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, que desejou bom dia a todos os 

presentes e comentou sobre a situação das mulheres presentes que reivindicam casas do programa 

Minha Casa Minha Vida em Itaituba e citou um fato envolvendo a delegacia de mulheres e invasão de 

casas. Disse que acredita na justiça e jamais aponta o dedo para julgar as pessoas e que a justiça de 

Deus não falha e comentou a denuncia feita pelo vereador Iamax Prado em relação a caçamba que foi 

apreendida pela policia e aluga pela prefeitura e que tudo está sendo investigado pelo ministério 

publico. Falou que o caso da entrega das casas está na justiça e será garantido o direito da pessoa que 

tiver critérios para ser contemplada com a casa. Pediu uma reunião com a comissão para fazer um 
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levantamento e poder garantir a casa para quem de direito. O presidente propôs que não houvesse o 

intervalo regimental e colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA:REQUERIMENTO Nº 256/2015 de autoria do vereador Isaac Dias 

que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal para que determine 

o setor competente a proceder com a escavação e contrução de um poço artesiano estruturado em 

micro sistema de distribuição de agua no Bairro Jardim Tapajós. REQUERIMENTO Nº 257/2015 de 

autoria do vereador Isaac Dias que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, 

prefeita municipal, determinando o setor de iluminação publica para que seja estudado a possibilidad 

de mudar a posiçao do poste da 13 de maio com a hugo de mendonça. REQUERIMENTO Nº 

258/2015 de autoria do vereador Isaac Dias que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de 

Oliveira, prefeita municipal , para que proceda com a escavação e construção de um poço artesioano 

na escola Gonçalo de Nazaré situada no Bairro Jardim Tapajós. REQUERIMENTO Nº 259/2015 de 

autoria do vereador Isaac Dias que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, 

prefeita municipal para que determine o setor competente a proceder com a recuperação das estradas 

das comunidades Independencia I e II. REQUERIMENTO Nº 260/2015 de autoria dos vereadores 

João Bastos Rodrigues e Maria de Almeida Silva que requerem o envio de oficio a senhora Eliene 

Nunes de Oliveira, prefeita municipal e ao secretario de infraestrutura, Daniel Costa, para que seja 

realizado o serviço de terraplangem com pavimentação asfaltica na 2ª, 3ª e 4ª ruas do Bairro Jardim 

Aeroporto km 5. REQUERIMENTO Nº 261/2015 de autoria dos vereadores João Bastos Rodrigues e 

Maria de Almeida Silva que requerem o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita 

municipal e ao secretario de infraestrutura, Daniel Costa, ao diretor de iluminação publica, senhora 

José Alves Pereira Filho, para que determine o setor competente a realização imediata dos pontos 

criticos que não dispõe de iluminação publica no Bairro Jardim Aeroporto km 5 e reposição das 

mesmas, principalmente nas redondezas da Escola Maria de Oliveira Mendonça. Requerimentos apos 

lidos, discutidos e votados foram todos aprovados por unanimidade. E não havendo mais matérias a 

tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata 

que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 

Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 

 

João Bastos Rodrigues 

Presidente 

 

Antonio Lopes de Sousa 

2ºSecretário 

  


